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CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ
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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 02 dias do mês de maio de 2023,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua vigésima quinta sessão ordinária
da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da
Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne
Costa Lauer, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael
Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em
pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A
convite do Senhor Presidente, o Vereador Paulo Biazon procedeu à leitura de texto bíblico. Logo após, foi
cantado o Hino a Maringá por se tratar da primeira sessão ordinária mensal, conforme determina o artigo
123 da Resolução n. 661/21 - Regimento Interno.  Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura 
da ata da Sessão Extraordinária realizada no dia 21 de março de 2023, a qual, submetida à discussão e
votação, foi aprovada  por unanimidade.  No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário
também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das
matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Na sequência, o
Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos
termos do artigo 126  do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os
Vereadores  Sidnei Telles, Onivaldo Barris, Ana Lúcia Rodrigues, Paulo Biazon e Delegado Luiz
Alves. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO
DIA, quando, pela ordem, o Vereador Alex Chaves solicitou o adiamento da discussão, por uma sessão,
do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.195/2023, de autoria do Poder Executivo,
regulamentando a Lei Complementar n. 632, de 06 de outubro de 2006 - Plano Diretor do Município de
Maringá, no que se refere ao Estudo Prévio de Impacto de Vizinhança - EIV. Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário
que efetuasse a leitura do  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.612/2023, de autoria do Poder
Executivo, instituindo a Escola de Governo do Município de Maringá e dando outras providências.
Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em votação, foi aprovado,
por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.468/2022, de autoria dos
Vereadores Altamir Antônio dos Santos e Dr. Manoel, dispondo sobre a instituição da Política Pública de
Recuperação e Fortalecimento da Aprendizagem no âmbito da rede pública municipal de ensino de
Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM
4.º - PROJETO DE LEI N. 16.563/2022, de autoria do Vereador Alex Chaves, declarando de Utilidade
Pública a Associação Esportiva Estrela Maringá. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador
Alex Chaves. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 5.º -
PROJETO DE LEI N. 16.620/2023, de autoria dos Vereadores Delegado Luiz Alves, Sidnei Telles e
Mário Verri, denominando Guarda Municipal Paulo Brasiliano a rotatória situada na confluência entre as
Avenidas Guaiapó e Major Abelardo José da Cruz (Contorno Norte), na área abrangida pelas Zonas 36 e
37. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 6.º -
PROJETO DE LEI N. 16.628/2023, de autoria do Vereador Sidnei Telles, instituindo a campanha de
combate à violência contra a mulher no trânsito e estabelecendo medidas para a conscientização da
população e prevenção de práticas discriminatórias. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador
Sidnei Telles. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. Logo após,
pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou  a deliberação em bloco, dos itens 7.º a
20,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.
Assim sendo, os itens  7.º a 20  foram apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM 7.º -
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REQUERIMENTO N. 401/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n. 10.852/2019,
que dispõe sobre a obrigatoriedade da orientação aos pais sobre primeiros socorros em caso de
engasgamento, aspiração de corpo estranho e prevenção de morte súbita de recém-nascidos pelos hospitais
e maternidades pertencentes às redes pública e privada de sáude do Município de Maringá e dá outras
providências, está sendo cumprida, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 8.º -
REQUERIMENTO N. 404/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a realização do serviço de recapeamento asfáltico por toda a extensão da Rua Visconde de
Nacar, na Zona 04, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 438/2023, de autoria do Vereador Sidnei Telles,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
quais atividades comerciais podem ser exercidas no imóvel situado na Avenida Brasil, n. 5735, na Zona
05, no cruzamento com a Rua Doutor Lafaiete Tourinho (Lote 005, Quadra Fiscal 004, Zona 05),
declinando, especificamente, se no referido imóvel pode ser exercida a atividade identificada pelo código
CNAE n. 9329-8/01, referente a discotecas, danceterias, salões de dança e similares.  ITEM 10 -
REQUERIMENTO N. 463/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de implantar
atendimento médico especializado na área de ginecologia na Unidade Básica de Saúde do Conjunto
Residencial Governador Parigot de Souza, tendo em vista que a unidade apresenta grande demanda por
esse atendimento, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 11 -
REQUERIMENTO N. 465/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à Usina do
Conhecimento, que nasceu do projeto do Governo Estadual "Farol do Saber", instalada dentro do Parque
Florestal dos Pioneiros (Bosque II) e que se encontra abandonada, o quanto segue: 1 - se há previsão para
a reforma do local, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade; 2 - qual o cronograma
para que sejam realizadas a roçada e a varrição do espaço; 3 - se existe projeto, por parte da
Municipalidade, para a utilização do espaço. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 474/2023, de autoria do
Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar o aumento da altura dos muros que
cercam as escolas e centros municipais de educação infantil de Maringá, bem como a instalação de cercas
elétricas e concertinas nos muros, com a finalidade de impedir o ingresso de malfeitores nos
estabelecimentos e garantir a segurança dos alunos e servidores, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 13 - REQUERIMENTO N.
489/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando a resposta contida no
Ofício n. 3786/2022-GAPRE, qual o andamento dos estudos técnicos e financeiros com a finalidade de
viabilizar a construção de uma nova unidade do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS no
Conjunto Residencial Ney Braga. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 491/2023, de autoria do Vereador
Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de aumentar o número de refeições servidas no restaurante
popular central e nas outras três unidades localizadas nos bairros de Maringá, uma vez que a demanda é
maior que o número de refeições servidas atualmente, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 492/2023, de
autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de "ParTEA" no
Município, parque infantil adaptado para crianças autistas e com necessidades especiais, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 16 -
REQUERIMENTO N. 502/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a substituição do sistema de iluminação atual pela iluminação por lâmpadas de LED em todo o
Jardim Santa Helena, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 510/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio
dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há algum estudo técnico ou previsão para a execução da duplicação da Avenida Virgílio
Manília, no Jardim Ouro Cola, para melhoria do trânsito naquela região, e, em caso positivo, decline as
conclusões eventualmente obtidas ou a data prevista para essa finalidade. ITEM 18 - REQUERIMENTO
N. 518/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
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Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação de pavimentação
asfáltica em todas as vias públicas do Conjunto Residencial Dona Angelina, no Distrito de Iguatemi, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM
19 - REQUERIMENTO N. 533/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a pavimentação asfáltica do trecho da Rua Vereador Ayres Aniceto de
Andrade, entre o Anel Viário Prefeito Sincler Sambatti (Contorno Sul) e a Avenida José Alves Nendo, na
Zona 38, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 557/2023, de autoria dos Vereadores Paulo Biazon e Mário
Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a substituição das chapas de metal das rampas
de acessibilidade existentes nas faixas de passeio público do Município por outro material, tendo em vista
que as rampas ficam muito escorregadias em dias de chuva, provocando riscos de acidentes com os
pedestres, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados em discussão
única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Sérgio Verri, Presidente em Exercício, em
22/06/2023, às 11:29, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
22/06/2023, às 17:02, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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